Câu 1: Đoạn mạch AB gồm AM chứa điện trở thuần R mắc nối tiếp với một tụ điện, MB chứa cuộn dây có điện trở thuần r = R. Đặt vào hai đầu AB điện áp xoay chiều [image: image780.png]P
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 thì điện áp giữa hai điểm AM và giữa hai điểm MB lệch pha so với cường độ dòng điện lần lượt là π/6 và π/3. Biểu thức điện áp giữa hai điểm AM là
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 Câu 2: Trên đoạn mạch xoay chiều không phân nhánh có bốn điểm theo đúng thứ tự A, M, N và B. Giữa hai điểm A và M chỉ có cuộn cảm thuần, giữa hai điểm M và N chỉ có điện trở thuần, giữa 2 điểm N và B chỉ có tụ điện. Điện áp hiệu dụng trên đoạn AN là 300 V và lệch pha với điện áp trên NB là 5π/6. Biểu thức điện áp trên NB là [image: image6.wmf](
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. Điện áp tức thời trên MB là
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Câu 3: Một cuộn dây có điện trở R và cảm cảm kháng ZL nối tiếp với tụ điện có dung kháng ZC trong mạch xoay chiều có điện áp u = U0cosωt (V) thì dòng điện trong mạch sớm pha hơn điện áp u là φ1 và công suất mạch tiêu thụ là 30 W. Nếu tần số góc tăng 3 lần thì dòng điện chậm pha hơn u góc φ2 = 900 - φ1 và công suất mạch tiêu thụ là 270W. Chọn các phương án đúng.
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 Câu 4: Đặt điện áp xoay chiều 150 V – 50 Hz vào hai đầu đoạn mạch RLC nối tiếp (L thuần cảm) và C thay đổi được. Có hai giá trị của C là C1 và C2 làm cho U2L = 6U1L. Biết rằng hai dòng điện i1 và i2 lệch nhau 1140. Tính U1R.


A. 22,66V
B. 21,17V
C. 25,56V
D. 136,25V

Câu 5 Đặt điện áp [image: image15.wmf](
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 (với (không đổi) vào hai đầu đoạn mạch AB (hình vẽ). R là điện trở thuần, tụ điện có điện dung C, cuộn cảm thuần có độ tự cảm L thay đổi được. Điện áp hiệu dụng ở hai đầu đoạn mạch MB và độ lớn góc lệch pha của cường độ dòng điện so với điện áp u khi L = L1 là U và (1, còn khi L = L2 thì tương ứng là [image: image16.wmf]8U

 và (2. Biết (1 + (2 = 900. Giá trị U bằng


A. 135 V
B. 180V
C. 90V
D. 60V

Câu 6: Đặt điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng không đổi U vào đoạn mạch AMB gồm đoạn AM chỉ chứa điện trở R, đoạn mạch MB chứa tụ điện có điện dung C mắc nối tiếp với một cuộn cảm thuần có độ tự cảm L thay đổi được. Biết sau khi thay đổi độ tự cảm L thì điện áp hiệu dụng hai đầu mạch MB tăng n lần và dòng điện trong mạch trước và sau khi thay đổi lệch pha nhau một góc (/2. Tìm điện áp hiệu dụng hai đầu mạch MB khi chưa thay đổi L.
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 Câu 7 Đặt điện áp u = U0cos(t (U0 và (không đổi) vào hai đầu đoạn mạch gồm cuộn dây không thuần cảm mắc nối tiếp với tụ điện có điện dung C (thay đổi được). Khi C = C0 thì cường độ dòng điện trong mạch sớm pha hơn u là (1 (0 < (1 < (/2) và điện áp hiệu dụng hai đầu cuộn dây là 45 V. Khi C = 3C0 thì cường độ dòng điện trong mạch trễ pha hơn u là (2 = (/2 - (1 và điện áp hiệu dụng hai đầu cuộn dây là 135 V. Giá trị của U0 gần giá trị nào nhất sau đây :


A. 130V
B. 64V
C. 95V
D. 75V

 Câu 8 Đặt điện áp u = U0cos(t (U0 và (không đổi) vào hai đầu đoạn mạch gồm cuộn dây không thuần cảm mắc nối tiếp với tụ điện có điện dung C (thay đổi được). Khi C = C0 thì cường độ dòng điện trong mạch sớm pha hơn u là (1 (0 < (1 < (/2) và điện áp hiệu dụng hai đầu cuộn dây là 45 V. Khi C = 3C0 thì cường độ dòng điện trong mạch trễ pha hơn u là (2 = (/2 - (1 và điện áp hiệu dụng hai đầu cuộn dây là 135 V. Giá trị của U0 gần giá trị nào nhất sau đây :


A. 130V
B. 64V
C. 95V
D. 75V

Câu 9: Đặt điện áp u = U0cos(t (U0 và ( không đổi) vào hai đầu đoạn mạch gồm cuộn dây không thuần cảm mắc nối tiếp với tụ điện có điện dung C (thay đổi được). Khi C = C0 thì cường độ dòng điện trong mạch sớm pha hơn u là (1 (0 < (1 < (/2) và điện áp hiệu dụng hai đầu cuộn dây là 45 V. Khi C = 4C0 thì cường độ dòng điện trong mạch trễ pha hơn u là (2 = (/2 - (1 và điện áp hiệu dụng hai đầu cuộn dây là 135 V. Giá trị của U0 gần giá trị nào nhất sau đây :

A. 120V

B. 64V


C. 95V


D. 75V

Câu 10: Đặt điện áp u = U0cos(t (U0 và (không đổi) vào hai đầu đoạn mạch gồm cuộn dây không thuần cảm mắc nối tiếp với tụ điện có điện dung C (thay đổi được). Khi C = C0 thì cường độ dòng điện trong mạch sớm pha hơn u là (1 (0 < (1 < (/2) và điện áp hiệu dụng hai đầu cuộn dây là 45 V. Khi C = 3C0 thì cường độ dòng điện trong mạch trễ pha hơn u là (2 = 2(/3 - (1 và điện áp hiệu dụng hai đầu cuộn dây là 135 V. Giá trị của U0 gần giá trị nào nhất sau đây :

A. 130V
B. 64V
C. 95V
D. 75V

BÀI TOÁN LIÊN QUAN THAY ĐỔI ĐẾN CẤU TRÚC MẠCH, HỘP KÍN, GIÁ TRỊ TỨC THỜI

Câu 11: Đoạn mạch không phân nhánh RLC đặt dưới điện áp xoay chiều ổn định thì cường độ hiệu dụng, công suất và hệ số công suất của mạch lần lượt là 3 A, 90 W và 0,6. Khi thay LC bằng L’C’ thì hệ số công suất của mạch là 0,8. Tính cường độ hiệu dụng và công suất mạch tiêu thụ.

Câu 12: Cho đoạn mạch xoay chiều AB gồm điện trở R và một cuộn dây mắc nối tiếp. Điện áp đặt vào hai đầu đoạn mạch có tần số f và có giá trị hiệu dụng U không đổi. Điện áp giữa hai đầu đoạn mạch lệch pha với dòng điện là (/4. Để hệ số công suất toàn mạch bằng 1 thì người ta phải mắc nối tiếp với mạch một tụ điện và khi đó công suất tiêu thụ trên mạch là 200 W. Hỏi khi chưa mắc thêm tụ thì công suất tiêu thụ trên mạch bằng bao nhiêu?

A. 100W

B. 150W


C. 75W

D. 170,7W

Câu 13:   Một đoạn mạch AB gồm hai đoạn mạch AM và MB mắc nối tiếp. Đoạn mạch AM gồm điện trở thuần R1 mắc nối tiếp với tụ điện có điện dung C, đoạn mạch MB gồm điện trở thuần R2 mắc nối tiếp với cuộn cảm thuần có độ tự cảm L. Đặt điện áp xoay chiều có tần số và giá trị hiệu dụng không đổi vào hai đầu đoạn mạch AB. Khi đó đoạn mạch AB tiêu thụ công suất bằng 120 W và có hệ số công suất bằng 1. Nếu nối tắt hai đầu tụ điện thì điện áp giữa hai đầu đoạn mạch AM và MB có cùng giá trị hiệu dụng nhưng lệch pha nhau (/3, công suất tiêu thụ trên đoạn mạch AB trong trường hợp này bằng

A. 75W
B. 160W
C. 90W
D. 180W

Câu 14: Cho đoạn mạch xoay chiều AB gồm điện trở R và một cuộn dây mắc nối tiếp. Điện áp đặt vào hai đầu đoạn mạch có tần số 50 Hz và có giá trị hiệu dụng U không đổi. Điện áp giữa hai đầu của R và giữa hai đầu của cuộn dây có cùng giá trị hiệu dụng nhưng lệch pha nhau góc (/3. Để hệ số công suất bằng 1 thì người ta phải mắc nối tiếp với mạch một tụ có điện dung 100 μF và khi đó công suất tiêu thụ trên mạch là 100 W. Hỏi khi chưa mắc thêm tụ thì công suất tiêu thụ trên mạch bằng bao nhiêu?

A. 80W
B. 75W
C. 86,6W
D. 70,7V

Câu 15 Đặt điện áp [image: image23.wmf](
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 vào hai đầu đoạn mạch mắc nối tiếp gồm điện trở thuần 60 (, cuộn dây (có điện trở thuần) và tụ điện. Công suất tiêu thụ điện của đoạn mạch bằng 250 W. Nối hai bản tụ điện bằng một dây dẫn có điện trở không đáng kể. Khi đó, điện áp hiệu dụng giữa hai đầu điện trở bằng điện áp hiệu dụng giữa hai đầu cuộn dây và bằng 50 V. Dung kháng của tụ điện có giá trị bằng
A. 60[image: image24.wmf]3

 (
B. 30[image: image25.wmf]3

(
C.15[image: image26.wmf]3

(
D. 45[image: image27.wmf]3

(
Câu 16: Một mạch điện gồm các phần tử điện trở thuần R, cuộn thuần cảm L và tụ điện C mắc nối tiếp. Đặt vào mạch điện một điện áp xoay chiều ổn định. Điện áp hiệu dụng trên L và C bằng nhau và bằng hai lần điện áp hiệu dụng trên R. Công suất tiêu thụ trong toàn mạch là P. Nếu làm ngắn mạch tụ điện (nối tắt hai bản cực của nó) thì công suất tiêu thụ trên toàn mạch bằng

A. P/2
B. 0,2P

C.2P
D. P

Câu 17: Một mạch điện gồm các phần tử điện trở thuần R, cuộn thuần cảm L và tụ điện C mắc nối tiếp. Đặt vào mạch điện một điện áp xoay chiều ổn định. Điện áp hiệu dụng trên mỗi phần tử đều bằng nhau và bằng 200 V. Nếu làm ngắn mạch tụ điện (nối tắt hai bản cực của nó) thì điện áp hiệu dụng trên điện trở thuần R sẽ bằng

A. 100[image: image28.wmf]2
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D. 100V

Câu 18: Một đoạn mạch xoay chiều AB gồm hai đoạn mạch AM và MB mắc nối tiếp. Đoạn mạch AM có điện trở thuần 40 ( măć nối tiếp với tụ điện , đoạn mạch MB chỉ có cuộn dây có điện trở thuần 20 (, có cảm kháng ZL. Dòng điện qua mạch và điện áp giữa hai đầu đoạn mạch AB luôn lệch pha nhau 600 ngay cả khi đoạn mạch MB bị nối tắt. Tính ZL.
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Câu 19 Đặt điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng 60 V vào hai đầu đoạn mạch R, L, C mắc nối tiếp thì cường độ dòng điện qua đoạn mạch là i1 = I0cos(100(t + (/4) (A). Nếu ngắt bỏ tụ điện C (nối tắt) thì cường độ dòng điện qua đoạn mạch là i2 = I0cos(100(t – (/12) (A). Điện áp giữa hai đầu đoạn mạch là
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Câu 20: Đặt điện áp xoay chiều ổn định vào hai đầu đoạn mạch C mắc nối tiếp gồm điện trở thuần R = 100 (, cuộn cảm thuần có cảm kháng ZL và tụ điện có dung kháng ZC thì cường độ dòng điện qua đoạn mạch là i1 = I0cos(100(t + (/4) (A). Nếu ngắt bỏ cuộn cảm (nối tắt) thì cường độ dòng điện qua đoạn mạch là i2 = I0cos(100(t + 3(/4) (A). Dung kháng của tụ bằng
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Câu 21: Một đoạn mạch xoay chiều gồm cuộn dây có điện trở thuần R, độ tự cảm L nối tiếp với một tụ điện có điện dung C đặt dưới hiệu điện thế xoay chiều có giá trị hiệu dụng ổn định. Cường độ dòng điện qua mạch là i1 = 3cos(100(t) (A). Nếu tụ C bị nối tắt thì cường độ dòng điện qua mạch là i2 = 3cos(100(t – (/3) (A). Hệ số công suất trong 2 trường hợp trên lần lượt là
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 Câu 22: Đặt điện áp xoay chiều u = 100[image: image46.wmf]2

cos100(t (V) vào đoạn mạch mắc nối tiếp gồm cuộn cảm có điện trở R và tụ điện. Biết điện áp hiệu dụng trên tụ gấp 1,2 lần trên cuộn cảm. Nếu nối tắt tụ điện thì cường độ hiệu dụng không đổi và bằng 0,5 A. Cảm kháng của cuộn cảm là
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Câu 23: Cho ba linh kiện: điện trở thuần R = 60 (, cuộn cảm thuần L và tụ điện C. Lần lượt đặt điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng U vào hai đầu đoạn mạch nối tiếp RL hoặc RC thì biểu thức cường độ dòng điện trong mạch lần lượt là i1 =[image: image51.wmf]2

cos(100πt – π/12) (A) và i2 = [image: image52.wmf]2

cos(100πt + 7π/12) (A). Nếu đặt điện áp trên vào hai đầu đoạn mạch RLC nối tiếp thì dòng điện trong mạch có biểu thức:
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Câu 24: Một đoạn mạch xoay chiều nối tiếp AB gồm điện trở thuần R, tụ điện có dung kháng ZC và cuộn cảm thuần có cảm kháng ZL = 0,5ZC. Khi nối hai cực của tụ điện một ampe kế có điện trở rất nhỏ thì số chỉ của nó là 1 A và dòng điện qua ampe kế trễ pha so với điện áp giữa hai đầu đoạn AB là (/4. Nếu thay ampe kế bằng vôn kế có điện trở rất lớn thì nó chỉ 100 V. Giá trị của R 
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Câu 25: Một mạch điện xoay chiều nối tiếp gồm điện trở thuần R, cuộn cảm thuần L và tụ điện C. Lần lượt dùng vôn kế có điện trở rất lớn, ampe kế có điện trở không đáng kể mắc song song với cuộn cảm thì hệ số công suất của toàn mạch tương ứng là 0,6 và 0,8 đồng thời số chỉ của vôn kế là200 V, số chỉ của ampe kế là 1 A. Giá trị R là Khi mắc ampe kế song song với L thì L bị nối tắt:


A.  128[image: image61.wmf]W

 
B.  160[image: image62.wmf]W


C. 96[image: image63.wmf]W


D. 100[image: image64.wmf]W


 Câu 26: Một đoạn mạch xoay chiều nối tiếp AB gồm cuộn cảm và tụ điện C. Khi nối hai cực của tụ điện một ampe kế có điện trở rất nhỏ thì số chỉ của nó là 4 A và dòng điện qua ampe kế trễ pha so với điện áp giữa hai đầu đoạn AB là (/4. Nếu thay ampe kế bằng vôn kế có điện trở rất lớn thì nó chỉ 100 V và điện áp giữa hai đầu vôn kế trễ pha so với điện áp giữa hai đầu đoạn mạch AB một góc (/4. Dung kháng của tụ là. 

A.  50[image: image65.wmf]W

 
B.  75
[image: image66]
C. 25
[image: image67]
D. 12,5
[image: image68]
[image: image1.wmf](
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 Câu 27: Đặt một nguồn điện xoay chiều ổn định vào đoạn mạch nối tiếp gồm, điện trở R, cuộn cảm thuần L và tụ điện C. Nối hai đầu tụ điện với một ampe kế lí tưởng thì thấy nó chỉ 1 A, đồng thời dòng điện tức thời chạy qua nó chậm pha (/6 so với điện áp giữa hai đầu đoạn mạch. Nếu thay ampe kế bằng một vôn kế lí tưởng thì nó chỉ 167,3 V, đồng thời điện áp trên vôn kế chậm pha một góc (/4 so với điện áp giữa hai đầu đoạn mạch. Điện áp hiệu dụng giữa hai đầu đoạn mạch là

A.  175[image: image69.wmf]W

 
B.  150[image: image70.wmf]W


C.100[image: image71.wmf]W


D. 125[image: image72.wmf]W


Câu 28: Đặt điện áp xoay chiều 120 V – 50 Hz vào đoạn mạch nối tiếp AB gồm điện trở thuần R, tụ điện và cuộn cảm. Khi nối hai đầu cuộn cảm của một ampe kế có điện trở rất nhỏ thì số chỉ của nó là A. Nếu thay ampe kế bằng vôn kế có điện trở rất lớn thì nó chỉ 60 V, đồng thời điện áp tức thời giữa hai đầu vôn kế lệch pha (/3 so với điện áp giữa hai đầu đoạn mạch AB. Tổng trở của cuộn cảm là

A.  40[image: image73.wmf]W

 
B.  [image: image74.wmf]403

 [image: image75.wmf]W


C.[image: image76.wmf]203

 [image: image77.wmf]W


D. 60[image: image78.wmf]W


Câu 29: Cho đoạn mạch nối tiếp gồm tụ C và cuộn dây D. Khi tần số dòng điện bằng 1000 Hz người ta đo được điện áp hiệu dụng trên tụ là 2 V, trên cuộn dây là [image: image79.wmf]3

 V, hai đầu đoạn mạch 1 V và cường độ hiệu dụng trong mạch bằng 1 mA. Cảm kháng của cuộn dây là:

A.  750[image: image80.wmf]W

 
B.  75 [image: image81.wmf]W


C.150 [image: image82.wmf]W


D. 1500[image: image83.wmf]W
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 Câu 30: Cho đoạn mạch xoay chiều như hình vẽ. Cuộn dây là thuần cảm, các vôn kế nhiệt có điện trở rất lớn. Khi khoá k đang mở, điều nào sau đây là đúng về quan hệ các số chỉ vôn kế ? Biết nếu khoá k đóng thì số chỉ vôn kế V1 không đổi.

A.  Số chỉ V3 bằng số chỉ V1.

B.  Số chỉ V3 bằng số chỉ V2.

C. Số chỉ V3 lớn gấp 2 lần số chỉ V2.

D. Số chỉ V3 lớn gấp 0,5 lần số chỉ V2.

Câu 31: Giữa hai điểm A và B của nguồn xoay chiều u = 220
[image: image84]cos100πt(V), ta ghép vào một phần tử X (trong số R, L, C) thì dòng điện qua mạch đo được là 0,5 (A) và trễ pha π/2 so với u. Nếu thay X bằng một phần tử Y (trong số R, L, C) thì dòng điện qua mạch cùng pha so với u và cường độ hiệu dụng cũng bằng 0,5 (A). Khi ghép X, Y nối tiếp, rồi ghép vào nguồn trên thì dòng điện qua mạch có cường độ

A. 0,25
[image: image85]  (A) và trễ pha (/4 so với u

B. 0,5
[image: image86] (A) và sớm pha (/4 so với u

C. 0,5 
[image: image87](A) và trễ pha (/4 so với u

D. 0,25 
[image: image88](A) và sớm pha (/4 so với u

Câu 32: Một mạch điện AB gồm hai hộp kín X và Y mắc nối tiếp nhau (trong đó X và Y không chứa các đoạn mạch song song). Đặt vào AB một hiệu điện thế không đổi 12 V thì hiệu điện thế giữa hai đầu Y là 12 V. Đặt vào AB một điện áp xoay chiều 
[image: image89](V) thì điện áp giữa hai đầu X là 
[image: image90](V), cường độ dòng điện của mạch 
[image: image91](A). Nếu thay bằng điện áp 
[image: image92] (V) thì cường độ hiệu dụng qua mạch là 4/
[image: image93]và điện áp hiệu dụng trên Y là 200/
[image: image94]. Hộp kín X chứa điện trở thuần

A. 25
[image: image95]  ( còn Y chứa tụ điện có điện dung 0,4/( ((F) và điện trở thuần 25
[image: image96]  (.

B. 25
[image: image97](, cuộn cảm thuần có độ tự cảm 1/( (H), tụ điện có điện dung 0,1/( (nF) còn Y chứa tụ điện có điện dung 0,4/( (mF).

C. 25
[image: image98] ( còn Y chứa tụ điện có điện dung 0,15/( (mF) v| cuộn cảm thuần có độ tự cảm 5/(12() (H).

D. 25
[image: image99] ( còn Y chứa tụ điện có điện dung 0,15/( (mF) v| cuộn cảm thuần có độ tự cảm 5/(12() (H).

Câu 33: Trong mạch điện xoay chiều gồm phần tử X nối tiếp với phần tử Y. Biết rằng X, Y là một trong ba phần tử điện trở thuần, tụ điện và cuộn dây có điện trở thuần. Đặt vào hai đầu đoạn mạch một điện áp 
[image: image100]thì điện áp hiệu dụng trên hai phần tử X, Y đo được lần lượt là 
[image: image101] và U. Hãy cho biết X và Y là phần tử gì?

A.  Cuộn dây và C.
B.  C và R.

C. Cuộn dây và R.
D. Không tồn tại bộ phàn tử thỏa mãn.

Câu 34: Một mạch điện xoay chiều gồm phần tử X nối tiếp phần tử Y. Biết rằng X và Y là 1 trong 3 phần tử điện trở thuần, tụ điện và cuộn dây. Đặt một điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng U vào hai đầu đoạn mạch thì điện áp hiệu dụng trên X là U
[image: image102]  và trên Y là 2U. Hai phần tử X và Y tương ứng là 

A. X là cuộn dây thuần cảm và Y là tụ điện.

B. X là cuộn dây không thuần cảm và Y là tụ điện.

C. X tụ điện và Y cuộn dây không thuần cảm.

D. X là điện trở thuần và Y là cuộn dây không thuần cảm.

 Câu 35: Một đoạn mạch xoay chiều gồm cuộn dây nối tiếp với hộp kín X. Hộp kín X là một trong ba phần tử điện trở thuần, cuộn dây, tụ điện. Biết điện áp hiệu dụng giữa hai đầu đoạn mạch, trên cuộn dây và trên hộp kín lần lượt là 220V, 100V và 120V. Hộp kín X là

A. cuộn dây có điện trở thuần. 
B. tụ điện.
C. điện trở.
D. cuộn dây thuần cảm. 

Câu 36: Một đoạn mạch gồm cuộn dây có cảm kháng ZL và điện trở thuần R mắc nối tiếp với một hộp kín chỉ có hai trong ba phần tử điện trở thuần Rx, cuộn dây cảm thuần có độ tự cảm ZLx, tụ điện có dung kháng ZCx. Đặt vào hai đầu mạch một điện áp xoay chiều thì điện áp tức thời giữa hai đầu cuộn dây và hai đầu hộp kín lần lượt là u1 và u2 = 2u1. Trong hộp kín là

A. cuộn thuần cảm và tụ điện, với ZL = 2ZLx = ZCx.

B. điện trở thuần và tụ điện, với Rx = 2R và ZCx = 2ZL.

C. cuộn thuần cảm và điện trở thuần, với Rx = 2R và ZLx = 2ZL.

D. cuộn thuần cảm và điện trở thuần, với Rx = R và ZLx = 2ZL.

Câu 37: Một đoạn mạch xoay chiều gồm cuộn dây có điện trở 100 (, có cảm kháng 100 ( nối tiếp với hộp kín X. Tại thời điểm t1 điện áp tức thời trên cuộn dây cực đại đến thời điểm t2 = t1 + T/4 (với T là chu kì dòng điện) điện áp tức thời trên hộp kín cực đại. Hộp kín X có thể là

A. cuộn cảm có điện trở thuần.

B. tụ điện nối tiếp với điện trở thuần.

C. cuộn cảm thuần.

D. cuộn cảm thuần nối tiếp với tụ điện.

Câu 38: Một đoạn mạch xoay chiều gồm cuộn dây có điện trở 100 (, có cảm kháng 100 ( nối tiếp với hộp kín X. Tại thời điểm t1 điện áp tức thời trên cuộn dây cực đại đến thời điểm t2 = t1 + 3T/8 (với T là chu kì dòng điện) điện áp tức thời trên hộp kín cực đại. Hộp kín X có thể là

A. cuộn cảm có điện trở thuần. 
B. tụ điện nối tiếp với điện trở thuần.

C. tụ điện. 
D. cuộn cảm thuần.
Câu3 9: Đặt điện áp xoay chiều u = 200
[image: image103]cos100(t (V) vào hai đầu đoạn mạch AB gồm đoạn AM nối tiếp với đoạn MB thì cường độ hiệu dụng qua mạch là 3 (A). Điện áp tức thời trên AM và MB lệch pha nhau (/2. Đoạn mạch AM gồm cuộn cảm thuần có cảm kháng 20
[image: image104] ( nối tiếp với điện trở thuần 20 ( và đoạn mạch MB là hộp kín X. Đoạn mạch X chứa hai trong ba phần tử hoặc điện trở thuần R0 hoặc cuộn cảm thuần có cảm kháng ZL0 hoặc tụ điện có dung kháng ZC0 mắc nối tiếp. Hộp X chứa

A. R0 = 93,8 ( và ZC0 = 54,2 (. 


B. R0 = 46,2 ( và ZC0 = 26,7 (.

C. ZL0 = 120 ( và ZC0 = 54,2 (. 


C. ZL0 = 120 ( và ZC0 = 120 (.
Câu 40: Một cuộn dây có điện trở thuần R = 100 [image: image105.wmf]3

( và độ tự cảm L = 3/( (H). Mắc nối tiếp với cuộn dây một đoạn mạch X có tổng trở Zx rồi mắc vào hiệu điện thế xoay chiều có hiệu điện thế hiệu dụng là 120 V, tần số 50 Hz thì thấy dòng điện qua mạch nhanh pha 300 so với hiệu điện thế hai đầu đoạn mạch X và có giá trị hiệu dụng 0,3 A. Công suất tiêu thụ trên đoạn mạch X là bao nhiêu?

A. 30 W. 
B. 27 W. 
C. [image: image106.wmf]93

 W.
 D. [image: image107.wmf]183

 W.

Câu 41: Cuộn dây có điện trở thuần R và độ tự cảm L mắc vào điện áp xoay chiều u = 250[image: image108.wmf]2

 cos100(t (V) thì dòng điện qua cuộn dây có giá trị hiệu dụng là 5 A và lệch pha so với điện áp hai đầu đoạn mạch là (/6. Mắc nối tiếp cuộn dây với đoạn mạch X thì cường độ hiệu dụng qua mạch là3 A và điện áp giữa hai đầu cuộn dây vuông pha với điện áp giữa hai đầu X. Công suất tiêu thụ trên đoạn mạch X là

A. 200 W. 
B. 300 W.
C. [image: image109.wmf]2002

 W. 
D. [image: image110.wmf]3003

 W. 

Câu 42: Hai cuộn dây có điện trở thuần và độ tự cảm lần lượt là [image: image111.wmf]11
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 và [image: image112.wmf]22
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 được mắc nối tiếp nhau và mắc vào một điện áp xoay chiều có giá trị
hiệu dụng U. Gọi [image: image113.wmf]1
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 và [image: image114.wmf]2
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 là điện áp hiệu dụng tương ứng giữa hai đầu
cuộn [image: image115.wmf](
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C. [image: image120.wmf]1212
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Câu 43: Một đoạn mạch AB gồm hai đoạn mạch nhỏ AM và MB mắc nối tiếp
với nhau. Đoạn mạch AM gồm điện trở 
[image: image122] mắc nối tiếp với tụ điện có điện
dung
[image: image123]. Đoạn mạch MB gồm điện trở 
[image: image124]mắc nối tiếp với tụ điện có điện
dung
[image: image125]. Khi đặt vào hai đầu A, B một điện áp xoay chiều có giá trị hiệu
dụng U thì điện áp hiệu dụng giữa hai đầu đoạn mạch AM là 
[image: image126], còn điện
áp hiệu dụng giữa hai đầu đoạn mạch MB là
[image: image127]. Nếu 
[image: image128] thì hệ thức
liên hệ nào sau  đây là đúng?

A. 
[image: image129]
B. 
[image: image130]
C. 
[image: image131]
D. 
[image: image132]
Câu 44: Biểu thức của điện áp giữa hai đầu đoạn mạch là 
[image: image133]. Biết điện áp này sớm pha 
[image: image134] đối với cường độ dòng điện trong
mạch và có giá trị hiệu dụng là 2 A. Cường độ dòng điện trong mạch khi

[image: image135]là
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Câu 45: Cho một mạch điện không phân nhánh gồm điện trở thuần [image: image140.wmf]40/3
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cuộn dây thuần cảm có độ tự cảm [image: image141.wmf](
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, và một tụ điện có điện dung
[image: image142.wmf](
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. Dòng điện trong mạch có biểu thức: [image: image143.wmf](
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Tại thời điểm ban đầu điện áp giữa hai đầu đoạn mạch có giá trị [image: image144.wmf](
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Câu 46: Đặt điện áp xoay chiều [image: image150.wmf](
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(t đo bằng giây) vào
hai đầu đoạn mạch nối tiếp gồm tụ điện có điện dung [image: image151.wmf](
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 và
điện trở thuần [image: image152.wmf]50
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. Hỏi sau thời điểm ban đầu (t = 0) một khoảng thời
gian ngắn nhất bằng bao nhiêu thì điện tích trên tụ điện bằng 0?
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Câu 47: Đặt vào hai đầu đoạn mạch gồm cuộn dây có điện trở thuần R và cảm
kháng [image: image157.wmf]L
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mắc nối tiếp với tụ điện C một điện áp xoay chiều, điện áp
hiệu dụng giữa hai đầu dây và giữa hai bản tụ điện lần lượt là [image: image158.wmf](
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. Khi điện áp tức thời giữa hai bản tụ điện có giá trị [image: image160.wmf](
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và đang tăng thì điện áp tức thời giữa hai đầu cuộn dây có giá trị là

A. 0
B. [image: image161.wmf](
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Câu 48: Đặt vào hai đầu đoạn mạch gồm cuộn dây có điện trở thuần R và cảm
kháng [image: image164.wmf]3
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mắc nối tiếp với tụ điện C một điện áp xoay chiều, điện áp
hiệu dụng giữa hai đầu dây và giữa hai bản tụ điện lần lượt là [image: image165.wmf](
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và [image: image166.wmf](
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. Khi điện áp tức thời giữa hai bản tụ điện có giá trị [image: image167.wmf](
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và đang giảm thì điện áp tức thời giữa hai đầu cuộn dây có giá trị là

A. [image: image168.wmf](
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B. [image: image169.wmf](
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C. [image: image170.wmf](
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D. [image: image171.wmf](
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Câu 49: Mạch điện xoay chiều không phân nhánh gồm điện trở thuần R, cuộn
cảm thuần có cảm kháng [image: image172.wmf]L

Z

và tụ điện có dung kháng [image: image173.wmf]3
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. Vào một
thời điểm khi hiệu điện thế trên điện trở và trên tụ điện có giá trị tức thời
tương ứng là 40 V và 30 V thì hiệu điện thế giữa hai đầu mạch điện là

A. 55 V
B. 60 V
C. 50V
D. 25V

Câu 50: Mạch điện xoay chiều không phân nhánh gồm điện trở thuần R, cuộn
cảm thuần có cảm kháng [image: image174.wmf]L

Z

và tụ điện có dung kháng [image: image175.wmf]3
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.  Vào một
thời điểm khi  điện áp hai đầu đoạn mạch và trên cuộn cảm có giá trị tức thời
tương ứng là 40 V và 30 V thì điện áp trên R là

A. 20V
B. 60V
C. 50V
D. 100V

Câu 51: Cho đoạn mạch xoay chiều không phân nhánh. A, B, C là ba điểm trên
đoạn mạch đó. Biểu thức điện áp tức thời trên các đoạn mạch AB, BC lần
lượt là: [image: image176.wmf](
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. Điện
áp hiệu dụng giữa hai điểm A, C là

A. [image: image177.wmf]128
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B. [image: image178.wmf]602
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C. [image: image179.wmf]120
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D. [image: image180.wmf]155
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Câu 52: Cho đoạn mạch xoay chiều AB gồm hai đoạn mạch AN và NB mắc nối
tiếp. Đặt vào hai đầu đoạn mạch AB một điện áp xoay chiều ổn định [image: image181.wmf](
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khi đó điện áp tức thời giữa hai đầu đoạn mạch
NB là [image: image182.wmf](
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. Biểu thức điện áp tức thời giữa hai
đầu đoạn mạch AN là

A. [image: image183.wmf](
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B. [image: image184.wmf](
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C. [image: image185.wmf](
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D. [image: image186.wmf](
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Câu 53: Cho đoạn mạch xoay chiều không phân nhánh. A, B, C và D là bốn điểm trên
đoạn mạch đó. Biểu thức điện áp tức thời trên các đoạn mạch AB, BC và CD  lần
lượt là: [image: image187.wmf](
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[image: image189.wmf](
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. Xác định điện áp cực đại giữa hai điểm A, D 

A. [image: image190.wmf]1002
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B. 100V
C. 200V
D. [image: image191.wmf]2002
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Câu 54: Đặt điện áp [image: image192.wmf](
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vào hai đầu đoạn mạch AMB
thì biểu thức điện áp giữa hai đầu các đoạn mạch AM và MB lần lượt là
[image: image193.wmf](
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và [image: image194.wmf](
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. Giá trị [image: image195.wmf]0

U

và
[image: image196.wmf]01
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lần lượt là

A[image: image197.wmf]1002

V và 100 V.

B. [image: image198.wmf]1003

V và 200 V


C. 100 V và [image: image199.wmf]1002


V
D. 200 V và [image: image200.wmf]1003

V

Câu 55: Cho mạch điện xoay chiều R, L, C mắc nối tiếp theo thứ tự đó (cuộn
cảm thuần). Khi đó điện áp hiệu dụng ở hai đầu điện trở R là 200 V. Khi
điện áp tức thời ở hai đầu đoạn mạch là [image: image201.wmf]1002

V

thì điện áp tức thời giữa
hai đầu điện trở và cuộn cảm đều là [image: image202.wmf]1006
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. Tính giá trị hiệu dụng của
điện áp ở hai đầu đoạn mạch AB

A. 500V
B. 615V
C. 300V
D. 200V

Câu 56: Đoạn mạch xoay chiều theo đúng thứ tự R, L, C mắc nối tiếp. Điện áp
tức thời giữa hai đầu đoạn mạch lệch pha là [image: image203.wmf]j

 so với cường độ dòng điện
tức thời qua mạch và biên độ điện áp trên R là[image: image204.wmf]0
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. Ở thời điểm t, điện áp
tức thời ở hai đầu đoạn mạch chứa LC là [image: image205.wmf]LC
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và điện áp tức thời giữa hai
đầu điện trở R là  [image: image206.wmf]R
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thì
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C. [image: image209.wmf](

)

(

)

(

)

222

0

/tan

LCRR

uuU

j

+=


D. [image: image210.wmf](
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Câu 57: Đoạn mạch xoay chiều AB nối tiếp gồm điện trở thuần R, tụ điện C và
cuộn cảm thuần L. Gọi [image: image211.wmf],,

LCR

uuu

lần lượt là điện áp tức thời trên L, C và R.
Tại thời điểm [image: image212.wmf]1
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các giá trị tức thời [image: image213.wmf](
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.Tại thời điểm [image: image214.wmf]2
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các giá trị tức thời[image: image215.wmf](
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. Tính biên độ điện áp đặt vào hai đầu mạch AB?

A. 50V
B. 20V
C.[image: image216.wmf]302

V

 
D. [image: image217.wmf]202

V


Câu 58: Đặt điện áp [image: image218.wmf]50250
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vào hai đầu đoạn mạch AB gồm hai đoạn
AM và MB mắc nối tiếp. Điện áp trên đoạn AM và đoạn MB lệch pha nhau
[image: image219.wmf]/2

p

. Vào thời điểm [image: image220.wmf]0

t

, điện áp trên AM bằng 64 V thì điện áp trên MB là 36V.
Điện áp hiệu dụng trên đoạn AM có thể là

A. [image: image221.wmf]402

V


B. 50V
C. [image: image222.wmf]302

V


D. [image: image223.wmf]502
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Câu 59: Đặt điện áp [image: image224.wmf]0
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 vào hai đầu đoạn mạch AB gồm ba đoạn AM,
MN và NB mắc nối tiếp. Đoạn AM chỉ có cuộn cảm với cảm kháng [image: image225.wmf]503

W

,
đoạn MN chỉ điện trở [image: image226.wmf]50

R
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và đoạn NB chỉ có tụ điện với dung kháng
[image: image227.wmf]50/3

W

. Vào thời điểm [image: image228.wmf]0

t

, điện áp trên AN bằng [image: image229.wmf]803

V

 thì điện áp trên
MB là 60 V. Tính [image: image230.wmf]0

U

.

A. 100V
B. 150V
C. [image: image231.wmf]507

V


D. [image: image232.wmf]1003
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Câu 60: Đặt điện áp [image: image233.wmf](
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vào hai đầu đoạn mạch AB gồm
hai đoạn AM và MB mắc nối tiếp. Đoạn AM gồm tụ điện có điện dung C
nối tiếp với điện trở R và đoạn MB chỉ có cuộn cảm có điện trở thuần r và có
độ tự cảm L. Biết[image: image234.wmf]LrRC
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. Vào thời điểm[image: image235.wmf]0

t

, điện áp trên MB bằng 64 V thì
điện áp trên AM là 36 V. Điện áp hiệu dụng trên đoạn AM có thể là

A. 50V
B. [image: image236.wmf]503

V


C. [image: image237.wmf]402

V


D. [image: image238.wmf]302

V


Câu 61: Đặt điện áp [image: image239.wmf](
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vào hai đầu đoạn mạch AB gồm
hai đoạn AM và MB mắc nối tiếp. Đoạn AM gồm tụ điện có điện dung C
nối tiếp với điện trở R và đoạn MB chỉ có cuộn cảm có điện trở thuần r và có
độ tự cảm L. Biết[image: image240.wmf]LrRC
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. Vào thời điểm t0, điện áp giữa hai đầu cuộn cảm
bằng [image: image241.wmf]403

V

thì điện áp giữa hai đầu mạch AM là 30 V. Biểu thức của điện
áp giữa hai đầu đoạn mạch MB có thể là

A. [image: image242.wmf](
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B. [image: image243.wmf](
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C. [image: image244.wmf](
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D. [image: image245.wmf](
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Chọn B

 Câu 62: Một đoạn mạch AB gồm đoạn AM và MB mắc nối tiếp. Đoạn AM gồm
điện trở R nối tiếp với tụ điện C, còn đoạn MB chỉ có cuộn cảm L. Đặt v|o
AB một điện áp xoay chiều chỉ có tần số thay đổi được thì điện áp tức thời
trên AM và trên MB luôn luôn lệch pha nhau (/2. Khi mạch cộng hưởng thì
điện áp trên AM có giá trị hiệu dụng U1 và trễ pha so với điện áp trên AB
một góc (1. Điều chỉnh tần số để điện áp hiệu dụng trên AM là U2 thì điện
áp tức thời trên AM lại trễ hơn điện áp trên AB một góc (2. Biết (1 + (2 = (/2
và U1 = 0,75U2. Tính hệ số công suất của mạch AM khi xảy ra cộng hưởng.

A. 0,6
B. 0,8
C. 1
D. 0,75

[image: image755.wmf]5
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[image: image756.jpg]


 Câu 63: Đoạn mạch xoay chiều AB gồm
hai đoạn mạch AM nối tiếp MB. Đoạn
mạch AM gồm điện trở R nối tiếp với
tụ điện có điện dung C, đoạn mạch MB
có cuộn cảm có độ tự cảm L và điện trở
r. Biết [image: image246.wmf]22
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 và điện áp hiệu
dụng giữa hai đầu MB lớn gấp [image: image247.wmf]3

 lần
điện áp hai đầu AM. Hệ số công suất
của AB là

A. 0,887
B. 0,755
C. 0,866
D. 0,975

Câu 64: Một đoạn mạch AB gồm đoạn AM và MB mắc nối tiếp. Đoạn AM
gồm tụ điện C nối tiếp với điện trở R, còn đoạn MB chỉ có cuộn cảm có độ
tự cảm L và điện trở thuần r = R. Đặt vào AB một điện áp xoay chiều chỉ có
tần số góc [image: image248.wmf]w

 thay đổi được thì điện áp tức thời trên AM và trên MB luôn
luôn lệch pha nhau[image: image249.wmf]/2
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. Khi [image: image250.wmf]1
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thì điện áp trên AM có giá trị hiệu dụng
[image: image251.wmf]1
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và trễ pha so với điện áp trên AB một góc[image: image252.wmf]1
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. Khi [image: image253.wmf]2
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thì điện áp hiệu
dụng trên AM là [image: image254.wmf]2

U

và điện áp tức thời trên AM lại trễ hơn điện áp trên AB
một góc[image: image255.wmf]2

a

. Biết [image: image256.wmf]12
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và[image: image257.wmf]12
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. Tính hệ số công suất của mạch
ứng với [image: image258.wmf]1

w

và[image: image259.wmf]2
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.

A. 0,87 và 0,87
B. 0,45 và 0,75
C. 0,75 và 0,45
D. 0,96 và 0,96 

Câu 65: Cho mạch điện xoay chiều R, L, C mắc nối tiếp theo thứ tự đó (cuộn
cảm thuần). Điện dung C có thể thay đổi được. Điều chỉnh C để điện áp ở
hai đầu C là lớn nhất. Khi đó điện áp hiệu dụng ở hai đầu điện trở R là[image: image260.wmf]1002

V

. Khi điện áp tức thời ở hai đầu đoạn mạch là [image: image261.wmf]1002
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.thì điện áp
tức thời giữa hai đầu đoạn mạch chứa điện trở và cuộn cảm là[image: image262.wmf]1006
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.
Tính giá trị hiệu dụng của điện áp ở hai đầu đoạn mạch AB

A. 50V
B. 615V
C. 200V
D. 300V

BÀI TOÁN LIÊN QUAN ĐẾN CỰC TRỊ

Câu 66 Đoạn mạch điện xoay chiều gồm biến trở R, cuộn dây thuần cảm
có độ tự cảm L và tụ điện có điện dung C mắc nối tiếp. Biết điện áp hiệu dụng hai
đầu đoạn mạch là U, cảm kháng[image: image263.wmf]L
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, dung kháng [image: image264.wmf]C

Z

(với[image: image265.wmf]CL
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) và tần số dòng
điện trong mạch không đổi. Thay đổi R đến giá trị [image: image266.wmf]0

R

thì công suất tiêu thụ của
đoạn mạch đạt giá trị cực đại[image: image267.wmf]m
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LC

RZZ

=+


B. [image: image269.wmf]2
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C. [image: image270.wmf]2
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D. [image: image271.wmf]0
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tiếp gồm cuộn cảm thuần độ tự cảm [image: image272.wmf](
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,tụ điện có
điện dung [image: image273.wmf](
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và biến trở R. Điện áp đặt vào hai đầu đoạn mạch điện áp
xoay chiều ổn định có tần số [image: image274.wmf](
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. Thay đổi R đến giá trị [image: image275.wmf]190

W

 thì công
suất tiêu thụ trên toàn mạch đạt giá trị cực đại. Giá trị f là

A. 25Hz
B. 40Hz
C. 50Hz
D. 80Hz

Câu 68: Một đoạn mạch xoay chiều mắc nối tiếp gồm tụ [image: image276.wmf](
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; cuộn cảm
thuần có độ tự cảm 0,8/((H) và biến trở R. Đặt vào hai đầu đoạn mạch điện áp [image: image277.wmf](
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(t đo bằng giây). Để công suất tiêu thụ của mạch cực đại thì giá trị của biến trở và công suất cực đại là
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Chọn B

 Câu 69: Đoạn mạch điện xoay chiều gồm biến trở R, cuộn dây thuần cảm và tụ điện có
điện dung [image: image285.wmf](
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nối tiếp. Đặt vào hai đầu mạch điện áp xoay chiều[image: image286.wmf]10050
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. Thay đổi giá trị biến trở thì công suất đạt giá trị cực đại bằng 50W. Độ tự cảm
của cuộn dây có giá trị:

A. [image: image287.wmf](
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B. [image: image288.wmf](
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C. [image: image289.wmf](
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D. [image: image290.wmf](
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Câu 70: Cho một đoạn mạch nối tiếp gồm một cuộn dây thuần cảm, tụ điện có điện
dung không đổi và một biến trở R. Đặt vào hai đầu đoạn mạch một điện áp xoay
chiều ổn định. Thay đổi R thấy khi [image: image291.wmf]24

R

=W

 công suất tiêu thụ cực đại trong đoạn
mạch là 200 W. Khi [image: image292.wmf]18

R

=W

thì mạch tiêu thụ công suất bằng

A. 288 W.
B. 168 W.
C. 192W.
D. 144W.

Câu71: Cho mạch điện xoay chiều gồm RLC mắc nối tiếp. Trong đó,[image: image293.wmf](
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, [image: image294.wmf](
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R là một biến trở với giá trị ban đầu[image: image295.wmf]20

R

=W

. Mạch được mắc vào
mạng điện xoay chiều có tần số [image: image296.wmf](
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50

fHz
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. Khi điều chỉnh biến trở để điện trở tăng
dần thì công suất của trên mạch sẽ:

A. Ban đầu tăng dần sau đó giảm dần
B. Tăng dần.



C. Ban đầu giảm dần sau đó tăng dần
D. Giảm dần.

Câu 72: Cho một đoạn mạch RLC có R thay đổi. Đặt vào hai đầu đoạn mạch một điện
áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng U không đổi và điều chỉnh [image: image297.wmf]0

RR
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để công suất
tiêu thụ trên mạch đạt cực đại. Khi đó điện áp hiệu dụng trên hai đầu của R là 45 V.
Tính điện áp hiệu dụng giữa hai đầu R khi điều chỉnh [image: image298.wmf]0

2

RR

=

.

A. 56,92 V
B. 52,96 V.
C. 62,59 V
D. 69,52 V 

Câu 73Đặt điện áp [image: image299.wmf]0
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([image: image300.wmf]0

U

 và [image: image301.wmf]w

 không đổi) vào hai đầu đoạn
mạch RLC không phân nhánh. Biết độ tự cảm và điện dung được giữ không đổi.
Điều chỉnh trị số điện trở R để công suất tiêu thụ của đoạn mạch đạt cực đại. Khi đó
hệ số công suất của đoạn mạch bằng

A. 0,85
B. 0,5.
C.1
D. [image: image302.wmf]1/2


Câu 74: Cho mạch điện xoay chiều nối tiếp gồm biến trở R, cuộn dây thuần cảm có
cảm kháng [image: image303.wmf]200

W

 và tụ điện có dung kháng [image: image304.wmf]100

W

. Điện áp đặt vào hai đầu đoạn
mạch [image: image305.wmf](
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Xác định giá trị của biến trở để công suất tiêu thụ
trên đoạn mạch 40 W.

A. [image: image306.wmf]100

W

 hoặc [image: image307.wmf]150

W


B. [image: image308.wmf]100

W

 hoặc[image: image309.wmf]50

W

.
C. [image: image310.wmf]200

W

 hoặc [image: image311.wmf]150

W


D. [image: image312.wmf]200

W

 hoặc [image: image313.wmf]50

W


Câu 75 Đặt điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng không đổi vào hai
đầu đoạn mạch gồm biến trở R mắc nối tiếp với tụ điện. Dung kháng của tụ điện là
100 (. Khi điều chỉnh R thì tại hai giá trị [image: image314.wmf]1

R

và [image: image315.wmf]2

R

công suất tiêu thụ của đoạn
mạch như nhau. Biết điện áp hiệu dụng giữa hai đầu tụ điện khi [image: image316.wmf]1
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bằng hai lần
điện áp hiệu dụng giữa hai đầu tụ điện khi[image: image317.wmf]2
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. Các giá trị [image: image318.wmf]1

R

và [image: image319.wmf]2
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là

A.[image: image320.wmf]12
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B.[image: image321.wmf]12

40,250

RR

=W=W



C. [image: image322.wmf]12
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D. [image: image323.wmf]12
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Câu 76: Một mạch điện gồm tụ điện C, một cuộn cảm thuần L và một biến trở R
được mắc nối tiếp. Đặt vào hai đầu mạch điện một điện áp [image: image324.wmf](
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. Khi để biến trở ở giá trị [image: image325.wmf]1

R

 hoặc [image: image326.wmf]2

R

thì công suất tiêu thụ trên đoạn mạch là
như nhau. Nếu [image: image327.wmf]12
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 thì giá trị công suất đó bằng

A. 50 W.
B. 200 W
C. 200 W  
D. 100 W

Câu 77 Đặt điện áp [image: image328.wmf](
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vào hai đầu đoạn mạch gồm
cuộn cảm thuần mắc nối tiếp với một biến trở R. Ứng với hai giá trị [image: image329.wmf]1
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và
[image: image330.wmf]2
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thì công suất tiêu thụ trong đoạn mạch đều bằng 400 W. Giá trị của U là

A. 400V
B. 200 V.
C. 100 V
D. [image: image331.wmf]1002

V


Câu 78: Đặt điện áp xoay chiều vào hai đầu một đoạn mạch AB nối tiếp gồm biến trở
R, cuộn cảm thuần và tụ điện. Thay đổi R thì mạch tiêu thụ cùng một công suất ứng
với hai giá trị của biến trở là [image: image332.wmf]1
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và [image: image333.wmf]2
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. Hệ số công suất của mạch
AB ứng với [image: image334.wmf]1

R

và [image: image335.wmf]2

R

 lần lượt là

A. 0,6 và 0,75.
B. 0,6 và 0,8.
C. 0,8 và 0,6
D. 0,75 và 0,6

Câu 79: Một mạch điện AB gồm một tụ điện C, một cuộn cảm L thuần cảm kháng và
một biến trở R được mắc nối tiếp. Đặt vào hai đầu mạch điện một hiệu điện thế
xoay chiều [image: image336.wmf](
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. Biết rằng ứng với hai giá trị của biến trở: [image: image337.wmf]1
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 và[image: image338.wmf]2
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 thì công suất tiêu thụ trên AB là như nhau. Công suất của đoạn
mạch AB không thể nhận giá trị

A. P = 72 W
B. P = 288 W.
C. P = 144 W
D. P = 576 W

Câu 80: Cho mạch điện xoay chiều nối tiếp gồm biến trở R, cuộn dây thuần cảm có
độ tự cảm [image: image339.wmf](
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và tụ điện có điện dung [image: image340.wmf](
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. Điện áp đặt vào hai đầu
đoạn mạch [image: image341.wmf](
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. Khi thay đổi R, ta thấy có hai giá trị khác nhau
của biến trở là [image: image342.wmf]1

R

 và [image: image343.wmf]2

R

thì công suất tiêu thụ của mạch đều là P. Chọn kết luận
đúng.

A.[image: image344.wmf]2
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B.[image: image345.wmf]2
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C.[image: image346.wmf]2
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D. [image: image347.wmf]2
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Câu 81: Mạch điện xoay chiều gồm một biến trở R mắc nối tiếp với cuộn dây thuần cảm. Thay đổi R ta thấy với hai giá trị [image: image348.wmf]1

 = 45 
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 hoặc [image: image349.wmf]2

 = 80 

W

R

thì mạch tiêu thụ công suất đều bằng 80W. Khi thay đổi R thì công suất tiêu thụ trên mạch đạt cực đại bằng


A. [image: image350.wmf] 250 W. 

 
B. [image: image351.wmf]802 W. 


C. [image: image352.wmf]100 W. 


D. [image: image353.wmf]250/3 W. 


 Câu 82: Một mạch điện xoay chiều gồm tụ điện C, một cuộn cảm thuần L và một biến trở R được mắc nối tiếp. Khi [image: image354.wmf]24 

=W

R

 thì công suất tiêu thụ trên đoạn mạch cực đại là 300 W. Khi để biến trở ở giá trị [image: image355.wmf]18 

W

 hoặc [image: image356.wmf]32 

W

 thì công suất tiêu thụ trên đoạn mạch là như nhau và giá trị đó bằng


A. 288W
B. 144W
C. 240W
D. 150W

Câu 83: Đoạn mạch xoay chiều RLC nối tiếp với R là biến trở. Khi [image: image357.wmf]1
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 hoặc [image: image358.wmf]2
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 thì công suất tiêu thụ của đoạn mạch như nhau. Khi R = R0 thì công suất tiêu thụ của đoạn mạch đạt giá trị lớn nhất, và cường độ dòng điện qua mạch [image: image359.wmf](

)

(

)

2100  /12 .

=+

icostA

pp

 Điện áp hai đầu đoạn mạch có thể có biểu thức


A. [image: image360.wmf] u = 502cos(100t + 7/12) (V). 

pp

 
B. [image: image361.wmf]u = 502cos(100t - 5/12) (V). 

pp

 


C. [image: image362.wmf] u = 402cos(100t/6) (V).

-

pp

 
D. [image: image363.wmf]u = 40cos(100t + /3) (V).

pp

 

Câu 84: Mạch điện xoay chiều gồm ba phần tử, điện trở thuần R, cuộn cảm thuần L và tụ điện C mắc nối tiếp. Điện trở R thay đổi được. Đặt vào hai đầu đoạn mạch điện áp xoay chiều [image: image364.wmf](
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 Điều chỉnh R, khi [image: image365.wmf]1
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 thì công suất trên mạch là[image: image366.wmf]1
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 , khi [image: image367.wmf]2
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 thì công suất [image: image368.wmf]2
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 biết [image: image369.wmf]12
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 và [image: image370.wmf]. 
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 Khi  [image: image371.wmf]3
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 thì công suất tiêu thụ trên mạch đạt cực đại. Biểu thức cường độ dòng điện qua mạch khi [image: image372.wmf]3
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là


A. [image: image373.wmf]i = 102cos(100t + /4) (A).
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B. [image: image374.wmf]i = 102cos(100t  /4) (A).
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C. [image: image375.wmf]i = 10cos(100t + /4) (A).

pp


D. [image: image376.wmf]i = 10cos(100t  /4) (A).
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Câu 85: Cho mạch điện có 2 phần tử mắc nối tiếp là tụ C và biến trở R. Độ lệch pha giữa điện áp hai đầu đoạn mạch và dòng điện qua mạch ứng với các giá trị [image: image377.wmf]1
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 và [image: image378.wmf]2
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 của R là [image: image379.wmf]1
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 và [image: image380.wmf]2
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 Biết [image: image381.wmf]12
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Điện áp hiệu dụng hai đầu đoạn mạch là 150 V. Gọi [image: image382.wmf]1

P

 và [image: image383.wmf]2
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 là công suất của mạch ứng với [image: image384.wmf]1

R

 và [image: image385.wmf]2
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Tính [image: image386.wmf]1

P

 và [image: image387.wmf]2
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A. [image: image388.wmf]12

P= 40 W; P= 40 W. 

 
B. [image: image389.wmf]12

P= 50 W; P= 40 W. 



C. [image: image390.wmf]12

P= 40 W; P= 50 W. 


D. [image: image391.wmf]12

P= 30 W; P= 30 W. 


Câu 86: Cho mạch điện mắc nối tiếp gồm tụ [image: image392.wmf]0,5/ ,
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 cuộn cảm thuần L và biến trở R. Độ lệch pha giữa điện áp hai đầu đoạn mạch và dòng điện qua mạch ứng với các giá trị [image: image393.wmf]1
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 và [image: image394.wmf]2
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 của R là [image: image395.wmf]1
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 và [image: image396.wmf]2
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 Biết [image: image397.wmf]12
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và mạch có tính dung kháng. Tính L.


A. [image: image398.wmf]0,2/ H.

p

 
B. [image: image399.wmf]0,08/ H.

p


C. [image: image400.wmf]0,8/ H.

p


D. [image: image401.wmf]0,02/ H.

p


Câu 87: Mạch điện xoay chiều gồm ba phần tử, điện trở thuần R thay đổi được, cuộn cảm thuần L và tụ điện C mắc nối tiếp. Đặt vào hai đầu đoạn mạch điện áp xoay chiều ổn định. Điều chỉnh [image: image402.wmf]0
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 thì công suất tiêu thụ trên mạch đạt cực đại và biểu thức dòng điện trong mạch là [image: image403.wmf](
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 Khi [image: image404.wmf]1
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thì công suất trên mạch là P và biểu thức dòng điện trong mạch là [image: image405.wmf](
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 Khi [image: image406.wmf]2
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thì công suất tiêu thụ trong mạch vẫn là P. Hãy viết biểu thức cường độ dòng điện qua mạch lúc này.


A. [image: image407.wmf]2

i= 102cos(t + /6) (A). 

wp

 
B. [image: image408.wmf]2

i= 2cos(t  /6) (A). 
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C. [image: image409.wmf]2

i= 14cos(t + /6) (A). 

wp


D. [image: image410.wmf]2

i= 14cos(t + 5/12) (A). 

wp


Câu 88: Một mạch điện xoay chiều gồm tụ điện C, một cuộn cảm thuần L và một biến trở R được mắc nối tiếp. Khi R thay đổi thì công suất tỏa nhiệt cực đại là [image: image411.wmf].

max

P

 Khi để biến trở ở giá trị lần lượt là [image: image412.wmf]18  32 
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 và [image: image413.wmf]20 
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 thì công suất tiêu thụ trên đoạn mạch lần lượt là [image: image414.wmf]12
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 và [image: image415.wmf]3
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 Nếu [image: image416.wmf]12
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A. [image: image417.wmf]3
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B. [image: image418.wmf]3
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C. [image: image419.wmf]3
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D. [image: image420.wmf]3
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=


Câu 1: 
[image: image757.jpg]


Hướng dẫn: Chọn đáp án A

Vì [image: image421.wmf]AM
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 trễ pha hơn [image: image422.wmf]I

r

là [image: image423.wmf]/6
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 còn [image: image424.wmf]AM
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 sớm hơn pha [image: image425.wmf]I
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 là [image: image426.wmf]/3
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 hay [image: image428.wmf]AMB
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 vuông tại M. Từ đó suy ra [image: image429.wmf]AM
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 trễ hơn pha [image: image430.wmf]MB
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 một góc [image: image431.wmf]a

 sao cho [image: image432.wmf]AMABcos
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 . Ta nhận thấy chỉ phương án A thỏa mản điều kiện này.

Chú ý: Khi cho liên quan đến điện áp lần lượt để viết biểu thức điện áp bắt chéo ta nên vẽ giản đồ véc tơ trượt.

 Câu 2: 
Hướng dẫn: Chọn đáp án D

[image: image758.png]
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[image: image435.wmf]pp
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Câu 3: 
Hướng dẫn: Chọn đáp án C,D

Ta thấy: [image: image436.wmf]2121
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Vẽ giản đồ véc tơ : i1, sớm hơn pha u; i2 trễ hơn pha u; Vì [image: image437.wmf]12
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 nên tứ giác AM1BM2 là hình chữ nhật.
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[image: image759.png]



 Câu 4: 
Hướng dẫn: Chọn đáp án B

Vì [image: image440.wmf]21
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 Câu 5 

Hướng dẫn: Chọn đáp án D

Cách 1:
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Vì [image: image447.wmf]12
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 nên tứ giác AM1BM2 là hình chữ nhật.
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Cách 2:

Vì [image: image450.wmf]022
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 Câu 6: 
[image: image763.jpg]Ghép 2 gian do
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Hướng dẫn: Chọn đáp án A

Vì [image: image453.wmf]022
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 Câu 7 

 Câu 8 

Hướng dẫn: Chọn đáp án C

Cách 1: Phương pháp giản đồ véc tơ kép lấy trục U làm chuẩn.

Ta thấy:[image: image457.wmf]21
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[image: image460.jpg]



Cách 2: Phương pháp giản đồ véc tơ kép lấy trục I làm chuẩn.

[image: image461.jpg]



Lấy trục I làm chuẩn thì khi C thay đổi, phương của các véc tơ AM và véctơ MB không thay đổi (chỉ thay đổi về độ lớn) còn véc tơ U thì có chiều dài không đổi (đầu mút quay trên đường tròn tâm A).

[image: image462.jpg]



Vì AM2 = 3AM1 nên I2 = 3I1. Mặt khác, C2 = 3C1 nên ZC2 = ZC1/3. Suy ra, điện áp hiệu dụng trên tụ không thay đổi (B1M1 và B2M2 bằng nhau và song song với nhau (M1B1B2M2 là hình bình hành (B1B2 = M1M2= AM2 – AM1 = 135 – 45 = 90. 

Tam giác AB1B2 vuông cân tại A nên U = AB1 = AB2 = B1B2/[image: image463.wmf]2

  = 45[image: image464.wmf]2

 V (U0 = U[image: image465.wmf]2

 = 90V

 Câu 9: 
Hướng dẫn: Chọn đáp án A

Ta thấy:[image: image466.wmf]21
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 Câu 10: 
Hướng dẫn: Chọn đáp án D

Lấy trục I làm chuẩn thì khi C thay đổi, phương của các véc tơ AM và các véc tơ MB không thay đổi (chỉ thay đổi về độ lớn) còn véc tơ U thì có chiều dài không đổi ( đầu mút quay trên đường tròn tâm A)

Vì AM2 = 3AM1 nên I2 = 3I1. Mặt khác, C2 = 3C1 nên ZC2 = ZC1/3. Suy ra, điện áp hiệu dụng trên tụ không thay đổi [image: image472.wmf]Þ

 B1M1 và B2M2 bằng nhau và song song với nhau [image: image473.wmf]Þ

 B1M1B2M2 là hình bình hành[image: image474.wmf]Þ

B1B2=M1M2=AM2 - AM1=135 - 45=90.

Tam giác AB1B2 cân tại A nên  [image: image475.wmf](
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Câu 11: Hướng dẫn: 

Từ công thức: [image: image478.wmf]222
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Từ công thức: [image: image479.wmf]2
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 Câu 12: 
Hướng dẫn: Chọn đáp án A

Từ công thức: [image: image480.wmf]2
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Kinh nghiệm: Mắt xích của dạng toán này là cos2(, vì vậy, người ta nảy ra ý tưởng ‚”bắt” phải dùng giản đồ véc tơ để tính cos2(.

 Câu 13
Hướng dẫn: Chọn đáp án C

Mạch R1CR2L cộng hưởng: [image: image482.wmf]2
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Mạch R1R2L: [image: image483.wmf]2
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Dùng phương pháp véc tơ trượt, tam giác cân AMB tính được ( = 300 nên:[image: image485.wmf]'20
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 Câu 14: 
[image: image764.jpg]Cich 1:
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Hướng dẫn: Chọn đáp án B

Dùng phương pháp véc tơ trượt, tam giác cân AMB tính được 

( = 300.

[image: image486.wmf]0
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 Câu 15 

Hướng dẫn: Chọn đáp án B

Lúc đầu công suất mạch tiêu thụ: [image: image488.wmf]2
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[image: image765.jpg]


Sau đó tụ nối tắt, vẽ giản đồ véc tơ trượt và từ giản đồ ta nhận thấy [image: image489.wmf]AMB
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Thay r và ZL vào (1):

[image: image492.wmf]2
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 Câu 16: 
Hướng dẫn: Chọn đáp án B
Mạch RLC: [image: image493.wmf]22
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Mạch RL: [image: image494.wmf]22
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Chú ý: Nếu phần tử nào bị nối tắt thì phần tử đó xem như không không có trong mạch.

 Câu 17: 
Hướng dẫn: Chọn đáp án A
Mạch RLC: [image: image495.wmf]22
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Mạch RL: [image: image496.wmf]22222
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 Câu 18: 
Hướng dẫn: Chọn đáp án C
[image: image766.jpg]


Trước khi nối tắt:[image: image497.wmf]0
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Sau khi nối tắt: [image: image498.wmf]0
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Từ đó giải ra: [image: image499.wmf]1003()
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Câu 19 

Hướng dẫn: Chọn đáp án C
[image: image500.wmf]0
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+ Trước: [image: image501.wmf]{
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 Câu 20: 
Hướng dẫn: Chọn đáp án A

[image: image504.wmf]0
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+Sau: [image: image506.wmf]2

22202

tantan()cos

i

C

Z

iIt

R

j

jajawja

æö

-

ç÷

==-Þ=-Þ=++

ç÷

èø

123


[image: image507.wmf]21

tan1

24

iiC

Z

P

R

jj

aa

-

Þ==Þ==

 

 Câu 21: 
Hướng dẫn: Chọn đáp án B

Sau khi đã hiểu kĩ phương pháp, bây giờ ta có thể làm cắt:
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 Câu 22: 
Hướng dẫn: Chọn đáp án A

Trước và sau mất C mà [image: image509.wmf]2222
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Sau: [image: image511.wmf]22
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 Câu 23: 
Hướng dẫn: Chọn đáp án C
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RLC cộng hưởng[image: image516.wmf]22cos100()
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Câu 24
Hướng dẫn: Chọn đáp án A

Mắc ampe kế song song với C thì C bị nối tắt [image: image517.wmf]22
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Mắc vôn kế song song với C thì : [image: image518.wmf]100()

U

CV

UV

==


[image: image519.wmf]0,550()

LCR

UUVU

Þ===

 

[image: image520.wmf]222222

()(2)50(10050)50(W)

RLC

UUUURR

=+-Þ=+-Þ=

 

 Câu 25: 
Hướng dẫn: Chọn đáp án A

Khi mắc ampe kế song song với L thì L bị nối tắt:  

[image: image521.wmf]22

22

3

0,8cos

4

1,25

C

C

AAC

RRR

Z

Z

RZ

UIZIRZR

j

ì

===Þ=

ï

+

í

ï

==+=

î

 

Khi mắc vôn kế song song với L thì mạch không ảnh hưởng và [image: image522.wmf]200
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Thay vào hệ thức: [image: image525.wmf]222
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 Câu 26: 
Hướng dẫn: Chọn đáp án C

Khi mắc ampe kế song song với C thì C bị nối tắt:
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Khi mắc vôn kế song song với C thì mạch không ảnh hưởng và [image: image528.wmf]100
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Vì uC lệch pha so với uAB là π/4 nên [image: image529.wmf]tan2
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[image: image530.wmf]50().
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[image: image767.jpg]


 Câu 27: 
Hướng dẫn: Chọn đáp án B

Khi mắc ampe kế song song với C thì C bị nối tắt : (LR = 300. Khi mắc vôn-kế song song với C thì mạch không ảnh hưởng và UC = UV = 167,3 V. Vẽ giản đồ véc tơ trượt, áp dụng định lý hàm số sin:
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Chú ý : Nếu lần lượt mắc song song ampe kế và vôn kế vào cuộn cảm có điện trở thì có thể sử dụng giản đồ véc tơ.

 Câu 28:
Hướng dẫn: Chọn đáp án A

Khi mắc ampe kế song song với Lr thì Lr bị nối tắt:[image: image534.wmf]403().
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Khi mắc vôn kế song song với C thì mạch không ảnh hưởng và ULr = UV = 60 V.

Vẽ giản đồ véc tơ trượt, áp dụng định lý hàm số cos:
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[image: image537.jpg]



 Câu 29: 
Hướng dẫn: Chọn đáp án D

[image: image538.wmf](
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Chú ý:
1) Nếu ZL = ZC thì UC = UL, UR = U ( R.

2) Nếu mất C mà I hoặc UR không thay đổi thì ZC = 2ZL, UC = 2UL và URL = U ( R.

3) Nếu mất L mà I hoặc UR không thay đổi thì ZL = 2ZC, UL = 2UC và URC = U ( R.
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 Câu 30: 
Hướng dẫn: Chọn đáp án C

Vì mất C mà UV1 = UR không thay đổi nên I không đổi và Z không đổi, tức là:
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Câu 31: 
Hướng dẫn: Chọn đáp án A

Khi mắc X thì i trễ pha hơn u là (/2 nên [image: image540.wmf]440()
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Khi mắc Y thì i cùng pha với u nên [image: image541.wmf]440()
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Khi X nối tiếp với Y thì [image: image542.wmf]22
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 Câu 32: 
Hướng dẫn: Chọn đáp án D

Dòng không đổi bị tụ cản trở nên Y có tụ và X không có tụ (vì UY = UAB)

( Loại B. Vì (X = 0 nên X chứa điện trở R và [image: image543.wmf]506
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 ( loại C

Lúc này: [image: image544.wmf]1002
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Chú ý:

1) Nếu [image: image545.wmf]222
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2) Nếu [image: image547.wmf]222
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3) Nếu [image: image549.wmf]222
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4) Nếu [image: image551.wmf]ABXY
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 thì [image: image552.wmf]X
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5) Nếu [image: image554.wmf]ABXY
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 Câu 33:
.

Hướng dẫn: Chọn đáp án B
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 Câu 34: 
[image: image770.jpg]


Hướng dẫn: Chọn đáp án B
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 Câu 35: 
Hướng dẫn: Chọn đáp án A

Vì [image: image559.wmf]220100120
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 Điện áp trên cuộn dây và trên hộp kín phải cùng pha. Do đó, X phải chứa RL

 Câu 36: 
Hướng dẫn: Chọn đáp án C

Vì u2 = 2u1 nên điện áp trên cuộn dây và trên hộp kín phải cùng pha. Do đó, X phải chứa RL sao cho Rx = 2R và ZLx = 2ZL

Chú ý:
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Nếu uX đạt cực đại trễ hơn uLr về thời gian là T/n (tức là về pha là 2(/n) thì[image: image561.wmf]2
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2)[image: image562.wmf]0
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Nếu uX đạt cực đại sớm hơn uLr về thời gian là T/n (tức là về pha là 2(/n) thì [image: image563.wmf]2
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 Câu 37: 
Hướng dẫn: Chọn đáp án B
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Vì uX đạt cực đại trễ hơn uLr về thời gian là T/4 (tức là về pha là 2(/2) nên:[image: image565.wmf]26
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Ta thấy: [image: image566.wmf]0
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 nên X có thể là điện trở mắc nối tiếp với tụ

 Câu 38: 
Hướng dẫn: Chọn đáp án C
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Ucd sớm pha hơn ux về thời gian là 3T/8 và về pha là [image: image568.wmf]2333
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 Câu3 9: 
Hướng dẫn: Chọn đáp án B
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∆AMB vuông tại M [image: image571.wmf]2222
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∆MEB vuông tại E [image: image572.wmf]0
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[image: image574.jpg]



 Câu 40: 
[image: image773.jpg]


Hướng dẫn: Chọn đáp án C
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[image: image576.wmf]603()

cdcd

UIZV

Þ==

 

[image: image577.wmf]0
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Vẽ giản đồ véc tơ cho đoạn AM trước, rồi vẽ tiếp đoạn MB trễ pha hơn dòng điện là 300. Ta nhận thấy ∆AMB vuông tại M nên:
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[image: image774.jpg]


Bình luận: Sau khi tìm được MB sẽ tìm được góc ( rồi góc ( và P = UIcos(.

 Câu 41: 
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Khi mắc nối tiếp cuộn dây với đoạn mạch [image: image582.wmf](
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Vẽ giản đồ véc tơ: [image: image583.wmf]222
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 Câu 42: 

Lời giải
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Chọn A

 Câu 43: 

Lời giải
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Chọn A

Câu 44: 

Lời giải
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Chọn D

 Câu 45: 

Lời giải
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)

(

)

(

)

(

)

00

0

80

cos100.04021,5

3

uIVIA

pp

=-=-Þ=


Chọn B

 Câu 46: 

Lời giải
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50

tan1

4

C

C

Z

C

Z

R

w

p

jj

ì

==W

ï

ï

í

ï

=-=-Þ=-

ï

î


Do u trễ pha hơn i là  [image: image592.wmf]/4
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 mà [image: image593.wmf]C
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trễ hơn i là [image: image594.wmf]/2
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 nên [image: image595.wmf]C
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Chọn D

Câu 47: 

Lời giải
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[image: image599.wmf]tan1

4

L

RLRL

Z

R

p

jj

==Þ=


Nếu biểu thức dòng điện là :[image: image600.wmf]0
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Theo bài ra [image: image602.wmf]70
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và đang tăng nên nằm nửa dưới VTLG
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Chọn A

 Câu 48: 

Lời giải
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Chọn A

Câu 49: 

Lời giải

Thay [image: image608.wmf](
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Chọn B

 Câu 50: 

Lời giải
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Chọn D

Câu 51: 

Lời giải
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Chọn B

 Câu 52: 

Lời giải
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Chọn C

 Câu 53: 

Lời giải

Cách 1:
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Cách 2:
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Chọn B

 Câu 54: 

Lời giải

Phương trình [image: image622.wmf]AMMB
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 Đúng với t.

Để tính các biên độ còn lại thì ta có thể chọn các t đặc biệt .
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Chọn [image: image626.wmf](
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Chọn D


 Câu 55: 

Lời giải
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Chọn B

 Câu 56: 

Lời giải
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Chọn D

Chú ý: Vì [image: image633.wmf]R
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vuông pha với [image: image634.wmf]L
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và [image: image635.wmf]C
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 Câu 57: 

Lời giải
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Chọn D

 Câu 58: 

Lời giải
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Chọn A

 Câu 59: 

Lời giải

Cách 1:
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Cách 2:
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Lời giải
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Lời giải
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Lời giải
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Chọn 

Câu 65: 

Lời giải
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Chọn C

Câu 66 

Lời giải
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Lời giải
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Lời giải
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Lời giải
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Lời giải

[image: image681.wmf](

)

(

)

1

20;10

LC

ZLZ

C

w

w

==W==W


[image: image682.wmf](

)

max0

10

LC

PRZZ

Û=-=W


Lúc đầu [image: image683.wmf]20

R

=W

, rồi tăng dần thì càng ngày
càng xa giá trị cực đại nên P giảm dần

Chọn D

 Câu 72: 

Lời giải

* Khi [image: image684.wmf](

)

0max00

:45

LCLCR

RRPRZZZZUV

=Û=-Þ-==


[image: image685.wmf](

)

(

)

2

2

0

452

RLC

UUUUV

Þ=+-=

(Giá trị này không thay đổi!)
*Khi[image: image686.wmf]0

2

22

R

LCLC

U

R

RRZZUU

¢

¢¢

=Þ-=Þ-=

mà [image: image687.wmf](

)

2

22

RLC

UUUU

¢¢¢

=+-

nên:[image: image688.wmf](

)

2

22

45.2181056,92

4

R

RR

U

UUV

¢

¢¢

=+Þ=»


Chọn A

 Câu 73
Lời giải

[image: image689.wmf](

)

0

max0

2

2

0

1

cos

2

LC

LC

R

PRZZ

RZZ

j

Û=-Þ==

+-


Chọn D
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Hướng dẫn: Chọn đáp án D

Từ [image: image712.wmf](

)

2

2

120

2

12

ì

=-=

ï

í

+=

ï

î

LC

RRZZR

U

RR

P

 và [image: image713.wmf]2

0

2

=

max

U

P

R

 suy ra:

[image: image714.wmf](

)

(

)

(

)

12

12

804580

250

W

3

2245.80

++

===

max

PRR

P

RR


 Câu 82: 

Hướng dẫn: Chọn đáp án A

Từ [image: image715.wmf](

)

2

2

120

2

12

ì

=-=

ï

í

+=

ï

î

LC

RRZZR

U

RR

P

 và [image: image716.wmf]2

0

2

=

max

U

P

R

 suy ra: [image: image717.wmf](

)

12

12

2

288W

==

+

max

PRR

P

RR


 Câu 83: 

Hướng dẫn: Chọn đáp án C
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Hướng dẫn: Chọn đáp án C
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Hướng dẫn: Chọn đáp án A
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